

Παρόλη την ανορθολογική ουσία της, η αντισημιτική προπαγάνδα δεν εξυπηρετείται από παράλογους μηχανισμούς προώθησης. Η πολιτική έκφραση του αντισημιτισμού, με τη διεστραμμένη λογική και τις φαντασιακές στρεβλώσεις, είναι συνειδητά προγραμματισμένη και οργανωμένη. Ο αντισημιτισμός, ως πολιτική άποψη, ως θρησκευτική αντίληψη, ως ιδεολογική τάση, αποτελεί μείζον κοινωνικό ζήτημα που στοιχειώνει την Ευρώπη για αιώνες και κρίνει την ηθική υπόσταση του δυτικού πολιτισμού. Τροφοδοτείται, μάλιστα, από πηγές παραπληροφόρησης και προπαγάνδας, οι οποίες μπορεί να είναι ομόρριζες ή αντιθετικές μεταξύ τους, όπως τα εξτρεμιστικά πολιτικά άκρα και ο φονταμενταλισμός.

Έχουμε και στην Ελλάδα βεβηλώσεις μνημείων του Ολοκαυτώματος. Τι πρέπει να κάνουμε;

Το πρώτο που χρειάζεται να επισημάνουμε είναι ότι το Ολοκαύτωμα αποτελεί εθνική τραγωδία των Ελλήνων όσο και οι άλλες μεγάλες καταστροφές της ιστορίας μας. Αυτός που βεβηλώνει έναν τόπο μνήμης του μαρτυρίου επιθυμεί την αναβίωση της εγκληματικής παραφοράς του ναζισμού. Άλλωστε, ο σύγχρονος αντισημιτισμός έχει ως βασική παράμετρο την αμφισβήτηση του Ολοκαυτώματος. Ο ιουδαϊκός Ελληνισμός μετρά δυόμισι χιλιετίες ύπαρξης, από την εποχή της Μετάφρασης των Εβδομήκοντα και της Συναγωγής της Δήλου έως τους ελληνοϊουδαίους ήρωες του Έπους του '40 και της Εθνικής Αντίστασης. Αυτήν τη σημαντική προβολή του στερήθηκε ο Ελληνισμός με το Ολοκαύτωμα, στο οποίο αφανίσθηκε το 90% του πληθυσμού των αρχαίων εβραϊκών κοινοτήτων. Η Συμμαχία προωθεί κοινωνικά και εκπαιδευτικά προγράμματα που συμβάλλουν στην εμβάθυνση της γνώσης για το Ολοκαύτωμα, με στόχο την αποτροπή εγκλημάτων μαζικής βίας και γενοκτονίας. Εντός αυτής της προοπτικής έχει ιδιαίτερη σημασία η κατασκευή του Μουσείου Ολοκαυτώματος στη Θεσσαλονίκη, που σκοπεί να αποτίσει φόρο τιμής στην εβραϊκή ζωή στον ελλαδικό χώρο, η οποία απομειώθηκε δραματικά στα στρατόπεδα θανάτου, και να εμπνεύσει στις επόμενες γενιές τρόπους διά των οποίων η αντίληψη των τραυματικών γεγονότων του παρελθόντος συμβάλλει στη διαμόρφωση ενός υγιούς μέλλοντος χωρίς την κοινωνική παθογένεια του αντισημιτισμού.

Πηγή: Ιστοσελίδα [ΤΟ ΒΗΜΑ, 23.7.2019](#)